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УДК 37.016:796.322 
 

Нестеров О.С., ст. викл., Абдуллаєв А.К., ст. викл., 
Кубрак С.І., ст. викл. 

Таврійський державний агротехнологічний університет  
імені Дмитра Моторного 

 
ТЕСТУВАННЯ ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ 

ФУТБОЛІСТІВ 15-17 РОКІВ  
 

Анотація. Підготовка у футболі, спрямована на урахування 

індивідуальних і вікових особливостей дозволяє не тільки теоретично, але 

й практично виконувати диференційований підхід до вибору засобів для 

тренувального впливу, їх об’єму та інтенсивності, форм і методів 

педагогічного впливу. Принцип індивідуалізації загальної фізичної 

підготовки може реалізовуватися з використанням різноманітних 

критеріїв диференціації футболістів – педагогічного, морфологічного, 

психологічного, фізіологічного, тощо. Зокрема, важливо вчасно мати 

результати моніторингу та контролю, через тестування рухових якостей 

у процесі загальної фізичної підготовки. 

Для вивчення значущості окремих показників загальної фізичної 

підготовленості футболістів 15-17 років проводилось тестування та 

кореляційний аналіз, на підставі даних якого були визначені найбільш тісні 

взаємозв’язки між досліджуваними показниками і виявлені найбільш 

інформативні з них. 

Ключові слова: навчально-тренувальний процес, футбол, загально-

фізична підготовка, фітнес, рухові якості, тестування рухової 

підготовленості. 

 

Постановка проблеми. Структура підготовки спортсменів протягом 
року обумовлена головним завданням, вирішенню якого присвячено 
заняття у рамках навчально-тренувального процесу у системі багаторічного 
вдосконалення [1]. На етапі попередньої базової підготовки основним 
завданням навчально-тренувального процесу є виявлення здібностей до 
досягнення високих спортивних результатів у поєднанні з великими 
тренувальними та змаганнями навантаженнями [2; 5]. У цей період 
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відбувається диференціація футболістів по ігрових функціях, 
універсальності з елементами спеціалізації, відбір спортсменів для 
подальшого етапу максимальної реалізації індивідуальних можливостей. 
Це вимагає, перш за все, цілеспрямованої роботи по формуванню міцного 
фундаменту спеціальної підготовленості та стійкої мотивації досягнення 
високих результатів [3–4]. 

Підготовка футболістів, спрямована на урахування індивідуальних і 
вікових особливостей дозволяє не тільки теоретично, але й практично 
виконувати диференційований підхід до вибору тренувальних засобів, їх 
об’єму та інтенсивності, форм і методів тренувального впливу. Принцип 
індивідуалізації рухової підготовки може реалізовуватися з використанням 
різноманітних критеріїв диференціації футболістів – педагогічного, 
морфологічного, психологічного, фізіологічного, тощо [8]. Зокрема, 
важливо вчасно мати результати моніторингу та контролю, через 
тестування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Підготовка спортсменів у 
сучасних умовах багато в чому обумовлена ефективністю методів 
організації та керування навчально-тренувальним процесом з 
використанням контролю та врахуванням індивідуальних, вікових, 
морфофункціональних особливостей спортсменів, а також застосуванням 
раціональних тренувальних технологій (Волков Л.В., Платонов В.М., 
Лапутін А.М., Лісенчук Г.А.). 

У теперішній час у командних спортивних іграх відпрацьовані такі 
способи оцінки показників змагальної діяльності, які можуть бути 
застосовані для визначення як внеску кожного конкретного спортсмена в 
кінцевий результат гри всієї команди, так і для внесення коректив, 
оптимізуючи навчально-тренувальний процес [5–6; 9–10]. 

Керування тренувальною та змагальною діяльністю гравців в 
сучасних умовах розвитку спортивних ігор неможливо назвати 
досконалим. Разом з тим, в ряді монографічних робіт зроблена вдала спроба 
сформулювати основні направлення удосконалення технології управління 
на основі об’єктивізації засобів та методів контролю рухової 
підготовленості та ігрової діяльності гравців [1; 3; 7].  

Питаннями дослідження рухових якостей у різних видах спорту, у 
тому числі і у футболі, займалися багато авторів [1–3; 7], які підтверджують 
той факт, що при підготовці спортсменів немає необхідності 
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різностороннього розвитку всіх рухових якостей, а тільки тих з них, які 
мають значний вплив у вирішенні специфічних завдань спортивної техніки. 
Отже, ймовірно казати про необхідність диференціації розвитку загальних 
і спеціальних рухових якостей юних футболістів. 

Формулювання цілей статті. Організація тестування загальної 
фізичної підготовленості футболістів 15-17 років у процесі занять 
фітнесом. Аналіз результатів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Серед рухових якостей, 
які є специфічними й важливими для футболіста, варто відмітити 
швидкісно-силові. Крім того, у футболі дуже важливим є своєчасне 
становлення технічної підготовленості, особливо виконання різних його 
елементів під час змагальної діяльності, яка здійснюється на високих 
швидкостях при силовому протиборстві суперників [7–8]. 

Проведені педагогічні тестування визначили рівень загальної фізичної 
підготовленості футболістів 15-17 років згідно критеріїв існуючої 
навчальної програми для дитячо-юнацьких спортивних шкіл. Визначено: 69 
% осіб мають середній та нижче за середній рівень рухової підготовленості. 
Ймовірно, низький рівень загальної фізичної підготовленості футболістів 
15-17 років зумовлений завищеними показниками у навчальних програмах 
(табл. 1). 

Для вивчення значущості окремих показників загальної фізичної 
підготовленості футболістів 15-17 років проводився кореляційний аналіз, 
на підставі даних якого були визначені найбільш тісні взаємозв’язки між 
досліджуваними показниками та виявлені найбільш інформативні з них. 
Інформативність показників загальної рухової підготовленості визначалася 
за допомогою сумації абсолютних значень коефіцієнтів парної кореляції з 
результатом педагогічного рухового тестування. Були визначені 5 
найбільш інформативних показників загальної фізичної підготовленості, 
які мали найбільший внесок в загальну дисперсію. 

Таблиця 1. 

Показники загальної фізичної підготовленості  
футболістів 15-17 років (n=30) 

 

Показники загальної рухової 
підготовленості 

Статистичні показники 

x  m S V 



267 
 

біг 60 метрів 8,1 0,1 0,55 9,3 

біг протягом 5 хвилин 1465,7 17,65 99,8 7,9 

біг на місті протягом 10 с 62,1 1,12 5,33 10,6 

човниковий біг 4х9 9,1 0,07 0,42 5,2 

стрибок в довжину з місця 227,8 3,33 18,81 9,6 

стрибок в вгору з місця 47,8 0,91 4,13 10,1 

підтягування на поперечині 10,4 0,61 3,47 46,9 

кидок м’яча сидячи масою 6 кг 3,82 0,11 0,67 17,5 

динамометрія правої руки 41,6 0,75 3,23 8,3 
 

Позначення: x  – середнє арифметичне; m – стандартна помилка; S – 
стандартне відхилення; V – коефіцієнт варіації 

 
Загальна сума коефіцієнтів кореляції показників загальної 

фізичної підготовленості футболістів 15-17 років склала (r = 29,9). 
Найбільш тісні взаємозв’язки між досліджуваними показниками були 
виявлені в показнику бігу 60 м. з показниками: бігу на місті протягом 10 с 
(r = 0,89) та показником човникового бігу 4х9 (r = 0,85). Також були 
визначені середні взаємозв’язки між показниками човникового бігу 4х9 і 
бігу на місті протягом 10 с (r = 0,68); стрибка вгору з місця з стрибком в 
довжину з місця (r = 0,76); бігу 60 м. з показниками: стрибка вгору з місця 
(r = 0,65); стрибка в довжину з місця (r = 0,71); стрибка з прибавками (r = 
0,66). 

Ранговий розподіл найбільш інформативних показників загальної 
рухової підготовленості в загальній дисперсії був наступним:  

– 1 місце – показник результату бігу 60 метрів – 14,2%;  
– 2 – результат човникового бігу 4х9 – 12,7%;  
– 3 – результат стрибка в довжину з місця – 11,6%;  
– 4 – результат підтягувань на поперчені – 10,6%; 
– 5 – результат бігу на місті протягом 10 с – 10,3%.  
Загальний внесок найбільш інформативних показників загальної 

фізичної підготовленості футболістів 15-17 років у загальну дисперсії 
становив – 62,4%. 
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Аналіз даних педагогічних спостережень стосовно розподілу засобів 
спортивної підготовки (у макроциклі) команди ДЮФК «Рома-Дніпро» 
(м. Запоріжжя) з футболу дозволяє констатувати наявність її наступної 
структури: 

– спеціальні техніко-тактичні вправи з акцентованим розвитком 
координації та спритності – близько 25% часу від загального обсягу;  

– вправи на розвиток спеціальної витривалості – близько 20% часу від 
загального обсягу;  

– вправи на розвиток силових і швидкісно-силових якостей – близько 
20% часу від загального обсягу; 

 – вправи на релаксацію та розвиток гнучкості – близько 5% часу від 
загального обсягу; 

 – вправи інтегральної спрямованості та змагальні вправи – близько 
25% часу від загального обсягу; 

– інші вправи – близько 5%.  
Ефективність даної структури спортивної підготовки частково 

підтверджена успішними виступами команди у різного роду змагань.  
На нашу думку, вищезазначена структура є основою для 

впровадження фітнесу у загально-фізичну підготовку для розвитку 
провідних рухових якостей, підвищення рівня спеціальної фізичної та 
функціональної підготовленості футболістів 15-17 років команди ДЮФК 
«Рома-Дніпро» (м. Запоріжжя). 

Висновки. Проведені педагогічні тестування визначили рівень 
загальної фізичної підготовленості футболістів 15-17 років згідно критеріїв 
існуючої навчальної програми для дитячо-юнацьких спортивних шкіл. 
Визначено: 69% осіб мають середній та нижче за середній рівень рухової 
підготовленості.  

Для вивчення значущості окремих показників рухової 
підготовленості футболістів 15-17 років нами проводився кореляційний 
аналіз, на підставі даних якого були визначені найбільш тісні взаємозв’язки 
між досліджуваними показниками і виявлені найбільш інформативні з них. 
Інформативність показників загальної фізичної підготовленості 
визначалася за допомогою сумації абсолютних значень коефіцієнтів парної 
кореляції з результатом рухового тестування. Були визначені 5 найбільш 
інформативних показників загальної фізичної підготовленості, які мали 
найбільший внесок в загальну дисперсію. 
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Загальна сума коефіцієнтів кореляції показників загальної 
фізичної підготовленості футболістів склала (r = 29,9). Найбільш тісні 
взаємозв’язки між досліджуваними показниками були виявлені в показнику 
бігу 60 м. з показниками: бігу на місті протягом 10 с (r = 0,89) та показником 
човникового бігу 4х9 (r = 0,85).  

Також були визначені середні взаємозв’язки між показниками 
човникового бігу 4х9 і бігу на місті протягом 10 с (r = 0,68); стрибка вгору 
з місця з стрибком в довжину з місця (r = 0,76); бігу 60 м. з показниками: 
стрибка вгору з місця (r = 0,65); стрибка в довжину з місця (r = 0,71); 
стрибка з прибавками (r = 0,66). 

Отже, у футболістів у процесі загально фізичної підготовки слід 
розвивати силу на основі силових вправ з акцентом на швидкість і 
спритність. Силові вправи повинні поєднуватися з вправами, направленими 
на збільшення рухливості у суглобах і розслаблення. Основні методи 
розвитку сили мають бути фітнес-класи функціонального та персонального 
тренування. 
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Nesterov O., Abdullaiev A., Kubrak S. Testing the general physical 

fitness of football players aged 15-17 
Summary. Training in football, aimed at taking individual and age 

characteristics, allows not only theoretically, but also practically to perform a 

differentiated approach to the choice of means for training influence, their 

volume and intensity, forms and methods of pedagogical influence. The principle 

of individualisation of general physical training can be realised with the use of 

various criteria of differentiation for football players – pedagogical, 

morphological, psychological, physiological, etc. In particular, it is important to 

have timely results of monitoring and control through testing of motor qualities 

in the process of general physical training. 

To study the significance of certain indicators of general physical fitness 

of football players aged 15–17 years old, testing and correlation analysis were 

conducted, on the basis of which the closest relationships between the studied 

indicators were determined and the most informative of them were identified. 

Key words: educational and training process, football, general physical 

training, fitness, motor skills, motor fitness testing.  
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